
 

 

ACTA Nro. 009-SE-GADMCE-2025 

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO Nro. 009 DEL GOBIERNO AUTÓNOMO   

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN ESMERALDAS, CELEBRADA EL 09 DE MAYO DE 2025 

Convoca: Mgtr. Vicko Villacís Tenorio. 

Preside: Mgtr. Vicko Villacís Tenorio. 

 

Hora de Convocatoria: 15h00 

 

Mgtr. Vicko Villacís Tenorio.- Buenas tardes señores concejales, señor secretario, damos inicio a la 

sesión extraordinaria # 009, del 09 de mayo de 2025, señor secretario por favor proceda con la 

constatación del quórum. 

 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo.- Buenas tardes estimados concejales y señor Alcalde, 

voy a proceder con su venía a leer el memorando de principalización del concejal alterno Lcdo. 

Pablo Gruezo Mina.  

MEMORANDO Nº040- GADMCE-SC-LDOQ-2025 

PARA : Abg. Vicko Villacís Tenorio 

ALCALDE DEL CANTÓN ESMERALDAS 

Ab. Ramiro Quintero Caicedo 

SECRETARIO GENERAL Y DE CONCEJO 

 

FECHA:  08 de mayo de 2025 

ASUNTO: Encargo concejal alterno 

Referente a la convocatoria -025-GADMCE-2025, de fecha 08 de mayo de 2025 y según señala lo 

estipulado en el artículo 319 del Código Orgánico, Territorial Autonomía y Descentralización, en 

donde se convoca a la sesión extraordinaria # 009, del Concejo Municipal del Cantón Esmeraldas 

a realizarse el día viernes 09 de mayo de 2025, a las 15:H00, a través de la plataforma zoom; solicito 

muy comedidamente se principalice al concejal alterno Lic. Pablo Gruezo Mina. 

Particular que comunico para los fines pertinentes. 

Atentamente, 

Ing. Lilian Orejuela Quiñónez  

CONCEJAL DEL CANTÒN ESMERALDAS 

 

Señor Alcalde con su autorización voy a proceder a constatar la asistencia, señores concejales y 

señor Alcalde, sírvanse en decir presente cuando mencione sus nombres.  

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM: 

 

N° Sr (a)  Concejal (a) Presente Ausente 

1 Abg. Galo Cabezas Cañola Presente  

2 Dra. Darli Rayo Quiñonez Presente  

3 Dr. Ramón Echeverría Centeno Presente  



 

4 Sr. José Maffares Guagua Presente  

5 Dra. Sonia Vaca Quiñonez Presente  

6 Lcdo. Pablo Gruezo Mina  Presente  

7 Sr. Abraham Parra Montes  Ausente 

8 Sr. Víctor Rodríguez Santos Presente  

9 Lcda. Laura Yagual Salazar Presente  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio Presente  

 TOTAL 

 

09 Presentes 01 Ausentes 

RESOLUCIÓN N°001.- Existiendo el quórum reglamentario, con la asistencia de 09 miembros del 

Pleno del Concejo el Mgtr. Vicko Villacís Tenorio, Alcalde del cantón Esmeraldas, declara instalada 

la sesión de Concejo extraordinaria Nro. 009, del 09 de mayo de 2025. 

Abg. Ramiro Quintero Caicedo.- Con su venia señor Alcalde, me permito dar lectura al orden del 

día. 

ORDEN DEL DÍA 

 
1. Conocer y resolver, en segunda instancia el proyecto de Ordenanza que Declara el Mes de Septiembre de 

Cada Año Como Mes de la Biblia en el Cantón Esmeraldas.   

2. Conocer y resolver, acerca de la autorización de vacaciones del Mgtr. Vicko Villacís Tenorio, Alcalde del 

cantón Esmeraldas, y la autorización de salida del país para realizar reuniones de trabajo, para tratar 

proyectos de desarrollo del cantón Esmeraldas.   

 

Sr. Víctor Rodríguez Santos.- Elevo a moción que se pruebe el orden del día de la la sesión de 

Concejo extraordinaria Nro. 009, del 09 de mayo de 2025. 

 

Dra. Sonia Vaca Quiñonez.- Apoyo la moción de mi compañero Víctor Rodríguez Santos. 

 

Abg. Ramiro Quintero Caicedo.- Existe una moción planteada por el concejal Víctor Rodríguez 

Santos, con el apoyo de la concejal Dra. Sonia Vaca Quiñonez, procedo a tomar votación. 

 

VOTACIÓN 

 

N° Sr (a)  Concejal (a) A favor En contra 

1 Abg. Galo Cabezas Cañola A favor  

2 Dra. Darli Rayo Quiñonez A favor  

3 Dr. Ramón Echeverría Centeno A favor  

4 Sr. José Maffares Guagua A favor  

5 Dra. Sonia Vaca Quiñonez A favor  

6 Lcdo. Pablo Gruezo Mina  A favor  



 

7 Sr. Abraham Parra Montes Ausente  

8 Sr. Víctor Rodríguez Santos A favor  

9 Lcda. Laura Yagual Salazar A favor  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio A favor  

 TOTAL 

 

09 A favor  

 

RESOLUCIÓN N°002.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 

Esmeraldas, con 09 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco, RESUELVE: Aprobar el 

orden del día de la sesión extraordinaria de Concejo del 09 de mayo de 2025. 

Abg. Ramiro Quintero Caicedo.- Con su venia señor alcalde, me permito dar lectura al primer 

punto del orden del día. 

1. 1. Conocer y resolver, en segunda instancia el proyecto de Ordenanza que Declara el Mes de 

Septiembre de Cada Año Como Mes de la Biblia en el Cantón Esmeraldas.   

 

Queda a consideración de la sala. 

 

Señor alcalde y señores concejales me permito informarles que el señor concejal Abraham Parra 

Montes, está presente en la sala. 

 

Sr. Víctor Rodríguez Santos.- Elevo a moción conocer y resolver, en segunda instancia el proyecto 

de Ordenanza que Declara el Mes de Septiembre de Cada Año Como Mes de la Biblia en el 

Cantón Esmeraldas, para nosotros los esmeraldeños es grato darle honor a Dios y que más que 

honrar a Dios de esta manera, que demos Dios lo que es de Él.  

 

Dra. Sonia Vaca Quiñonez.- Apoyo la moción de mi compañero Víctor Rodríguez Santos. 

 

Abg. Ramiro Quintero Caicedo.- Existe una moción planteada por el concejal Víctor Rodríguez 

Santos, con el apoyo de la concejal Dra. Sonia Vaca Quiñonez, procedo a tomar votación. 

 

VOTACIÓN 

 

N° Sr (a)  Concejal (a) A favor En contra 

1 Abg. Galo Cabezas Cañola A favor  

2 Dra. Darli Rayo Quiñonez A favor  

3 Dr. Ramón Echeverría Centeno A favor  

4 Sr. José Maffares Guagua.- Compañeros, yo creo 

que es interesante la decisión que tiene la primera 

autoridad de espacio a esto, la Constitución decía 

Dios, patria y libertad, ponía a Dios de primero, creo 

que reconocer a Dios es un argumento válido que 

va a poner a Esmeraldas en un buen sitial, mi voto 

es a favor. 

A favor  

5 Dra. Sonia Vaca Quiñonez.- Compañeros, la 

ordenanza que declara el mes de septiembre de 

cada año como mes de la Biblia en el cantón 

A favor  



 

Esmeraldas, cumple con las disposiciones legales 

pertinentes establecidas en la Constitución y el 

COOTAD, las mismas están en la ordenanza 

además constan los respectivos informes técnicos 

financieros y jurídicos para la planea validez de la 

misma, esta ordenanza recoge el sentir del pueblo 

bajo el liderazgo del alcalde Vicko Villacís y su 

grupo de concejales, nuestro amado Jehová nos 

llena de amor, esperanza y bendiciones por lo tanto 

mi voto es a favor 

6 Lcdo. Pablo Gruezo Mina.- Compañeros, a más de 

lo que el concejal en derecho y en la parte 

espiritual acaba de manifestar, es cierto pero yo 

quiero recalcar un punto importante y es que la 

gloria es de Dios y le damos gracias por este tiempo 

que estamos viviendo, nada es coincidencia, en 

Dios no hay coincidencias, en Dios hay planes y Dios 

tiene grande planes para la provincia de 

Esmeraldas y no es coincidencia que en este 

tiempo algo que el pueblo de Dios, ahora en este 

Pleno del Concejo presidido por el señor alcalde, se 

cree esta ordenanza que permita tener el mes de 

la Biblia y a más de festejar permita entrar con la 

parte espiritual, entrar a los sectores que tanto se 

necesitan, los niños, la juventud, las familias, 

mostrarles que en Dios y que los principios está la 

salvación, cuando hablo de salvación no sólo 

hablo de la vida eterna sino de un cambio de ideas 

y actitudes que debe tener un ser humano por el 

favor de una sociedad, yo le decía a unos 

hermanos pastores, no es coincidencia que el 

presidentes de USA haga un reconocimiento a 

gobernar con Dios y sin Dios y yo quiero decirles de 

todo corazón, señor alcalde créalo que lo que está 

haciendo va a quedar marcado en el corazón del 

pueblo esmeraldeño porque usted está 

involucrando al mismo Dios que otros lo sacaron 

para que Él sea a través de usted y de quienes 

estamos momentáneamente en estos puestos, 

pueda dar un giro histórico en la parte espiritual y 

también se vea en la parte urbanística, social de 

nuestra ciudad y provincia, estimados concejales y 

alcalde, sin más que decirles en el nombre de 

nuestro Señor Jesús y del pueblo de Dios que ha 

venido teniendo una lucha histórica que no es del 

pueblo religioso sino de todas las religiones, todo 

aquel que practique estos principios podrá hacer 

uso de esta normativa que por la gracia de Dios 

este Concejo procedió con nuestro alcalde hoy se 

está aprobando, a favor.  

A favor  

7 Sr. Abraham Parra Montes A favor  

8 Sr. Víctor Rodríguez Santos A favor  

9 Lcda. Laura Yagual Salazar A favor  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio.- Compañeros, sobre 

todas las cosas la gloria y la honra para Dios, creo 

que Él ha puesto este sentimiento para aprobar 

esta ordenanza, Esmeraldas, necesita de Dios, nos 

han metido en la cabeza que somos un pueblo 

A favor  



 

pobre diferente al resto del país, necesitamos 

lugares que sean específicos para adorar a Dios 

compañeros, necesitamos lugares destinados para 

congregarse y que sean lugares de respeto, sé que 

Dios está mirando con beneplácito la aprobación 

de esta ordenanza y por eso mi voto es si, es a favor. 

 TOTAL 

 

10 A favor  

RESOLUCIÓN N°003.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 

Esmeraldas, con 10 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco RESUELVE: Aprobar en 

segunda instancia el proyecto de Ordenanza que Declara el Mes de Septiembre de Cada Año 

Como Mes de la Biblia en el Cantón Esmeraldas. 

 

Abg. Ramiro Quintero Caicedo.- Con su venia señor Alcalde, me permito dar lectura al siguiente 

punto del orden del día. 

2. Conocer y resolver, acerca de la autorización de vacaciones del Mgtr. Vicko Villacís Tenorio, Alcalde del 

cantón Esmeraldas, y la autorización de salida del país para realizar reuniones de trabajo, para tratar 

proyectos de desarrollo del cantón Esmeraldas.   

 

Queda a consideración de la sala señores concejales y señor Alcalde. 

 

Sr. Víctor Rodríguez Santos.- Compañeros, elevo a moción que se autorice las vacaciones del 

Mgtr. Vicko Villacís Tenorio, Alcalde del cantón Esmeraldas, asimismo que se le autorice la salida 

del país para realizar reuniones de trabajo, para tratar proyectos de desarrollo del cantón 

Esmeraldas. 

 

Lcdo. Pablo Gruezo Mina.- Apoyo la moción de mi compañero Víctor Rodríguez Santos.   

 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo.- Existe una moción planteada por el concejal Víctor 

Rodríguez Santos, con el apoyo del concejal Lcdo. Pablo Gruezo Mina, procedo a tomar votación. 

 

VOTACIÓN 

 

N° Sr (a)  Concejal (a) A favor En contra 

1 Abg. Galo Cabezas Cañola A favor  

2 Dra. Darli Rayo Quiñonez A favor  

3 Dr. Ramón Echeverría Centeno A favor  

4 Sr. José Maffares Guagua.- Compañeros, muchas 

de las gestiones del señor Alcalde las hace con sus 

propios recursos, no solamente debemos darle este 

permiso sino augurarle éxitos en las gestiones que 

está realizando. 

A favor  

5 Dra. Sonia Vaca Quiñonez.- Siendo las vacaciones 

un derecho que le asiste al señor Alcalde y siendo 

una necesidad imperiosa de salir del país y realizar 

gestiones por el desarrollo del cantón Esmeraldas, 

mi voto es a favor. 

A favor  

6 Lcdo. Pablo Gruezo Mina  A favor  

7 Sr. Abraham Parra Montes A favor  



 

8 Sr. Víctor Rodríguez Santos.- Siempre he dicho que 

los tiempos de Dios son perfectos, Dios es quien 

pone y quita reyes, ahora en este año vamos a 

cumplir con la bendición de Dios dos años como 

autoridades electas y con la iniciativa del Alcalde 

de reconocer y honrar primero a Dios, Dios honra a 

su pueblo, mi voto es a favor. 

A favor  

9 Lcda. Laura Yagual Salazar A favor  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio.- Compañeros, mi voto 

es a favor. 

A favor  

 TOTAL 

 

10 A favor  

RESOLUCIÓN N°004.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 

Esmeraldas, con 10 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco RESUELVE: 1. Aprobar la 

autorización de vacaciones del Mgtr. Vicko Villacís Tenorio, Alcalde del cantón Esmeraldas, desde 

el 19 al 25 de mayo de 2025. 2. Autorizar al Mgtr. Vicko Villacís Tenorio, la salida del país para 

realizar reuniones de trabajo, para tratar proyectos de desarrollo del cantón Esmeraldas.   

 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo.- Agotado el último punto del orden del día, siendo las 

16h25, el Mgtr. Vicko Villacís Tenorio, clausura la sesión extraordinaria de Concejo del 09 de mayo 

de 2025, firmando como constancia de lo actuado con el secretario que certifica. 

 

 

 

 

 

 

 

         Mgtr. Vicko Villacís Tenorio                                Abg. Ramiro Quintero Caicedo, Mgtr                                  

   ALCALDE DEL CANTÓN ESMERALDAS                                              SECRETARIO DE CONCEJO  
 


